

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

以更大担当和作为 推动哈尔滨高质量发展

习近平总书记在黑龙江视察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话重要指示提振信心催人奋进

■本报记者 杜菲菲 阴祖峰 李玥 杨茉 王东

谆谆嘱托、饱含深情，殷殷期盼、催人奋进。连日来，习近平总书记在黑龙江视察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话重要指示，在我市广大党员干部群众中引发热烈反响。大家表示，要咬定目标不放松，敢闯敢干加实干，以更大担当和作为推动哈尔滨高质量发展，确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在冰城大地落地生根、造福人民。

尚志市

切实把总书记的关心厚爱化作不竭动力

“习近平总书记对受灾群众的生产生活一直念兹在兹，一句句温暖的话语，让我们深切感受到总书记的为民情怀和对百姓的深情牵挂，令我们备受鼓舞、倍感振奋，我们一定牢记嘱托，感恩奋进，切实把殷殷关怀化作恢复重建、加快发展的不竭动力。”尚志市委书记刘海涛说。

刘海涛表示，尚志市上下要切实提高政治站位，在习近平总书记重要讲话精神的指引下，严之又严、细之又细地抓好主题教育，落实领导责任，精心谋划组织，全力推动主题教育走深走实、见行见效。要聚焦稳产增产达效，为端稳“中国饭碗”贡献力量。全力降低受灾农田损失，有序恢复农业基础设施，坚决扛稳粮食安全重任。加快推进受损房屋、水利和交通设施等恢复重建。要聚焦人居环境整治，让乡村更加宜居。点对点开展灾后帮扶工作，网格化建设美丽宜居乡村，常态化开展清洁长效管护。要聚焦产业项目建设，让发展更可持续。靠前服务，推动企业复工复产；抢抓机遇，加强项目谋划储备；全面出击，大力开展招商引资。尚志市上下要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示精神，持续推动尚志高质量发展，加快建设哈牡次中心城市，以实干实绩回报习近平总书记的关怀厚爱和殷切期望。

市委老干部局

动员老干部发挥优势助力高质量发展

“习近平总书记再次到黑龙江视察，令全省人民无比振奋、备受鼓舞。”市委组织部副部长、市委老干部局局长兼市委离退休干部工作委员会书记王鑫表示，习近平总书记的重要讲话重要指示精神，充分体现了总书记治国理政的深邃智慧，充分彰显了总书记总揽全局的领袖风范，为龙江未来发展指明了努力方向、擘画了发展蓝图，是我们今后开展各项工作的根本遵循和行动纲领。

王鑫表示，市委老干部局将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，始终胸怀“国之大者”，坚持老干部工作与党的中心工作同向同行、同频共振，始终带着敬重、带着感情、带着责任关心爱护老干部，有效动员各行各业、各个领域老干部发挥自身优势助力经济、社会、文化等各方面事业发展，充分发挥老党员先锋队、老专家服务队等各项志愿服务组织功能，组织引导老干部在坚持党的全面领导、弘扬伟大建党精神、推动高质量发展、推进乡村振兴、加强基层治理、引资引智引才、践行社会主义核心价值观等方面建言献策。

甜糯玉米抢“鲜”上市

金秋时节，正值哈市鲜食玉米收割季节。在香坊区某农业种植公司的田间，工作人员抢抓晴好天气有利条件，积极组织大型农机及人工作业开展收割工作。

该农业种植公司今年种植甜糯鲜食玉米1500亩，现已经陆续加工上市。早晚温差大，有利于干物质积累，玉米品质特别好、籽粒饱满，今年预计上市400万穗左右。

李劲枫 本报记者 韩伟摄影报道



哈尔滨至洛杉矶“客改货”包机航线首航

可载重货物40吨，一周运营3班

本报讯（仇健 记者 刘希阳）9月11日22时13分，一架装载38.7吨跨境电商货物和普通贸易货物的飞机从哈尔滨机场直飞美国洛杉矶，这是东航执飞的哈尔滨—洛杉矶“客改货”包机航线首航，也是继今年3月开通温哥华“客改货”包机航线后，哈尔滨太平国际机场开通的又一条北美“客改货”包机航线。该航线的开通将提升黑龙江国际货运运力，完善航线网络布局，畅通黑龙江省外贸进出口企业国际物流通道，为打造哈尔滨国际航空货运枢纽奠定基础。

该航线由黑龙江伴客国际货运有限公司包用东航777-300飞机运营，计划每周一、三、五共运营3班，空中飞行时间近11小时，是国内到北美飞行时间最短的航线，每班航班可提供载重40吨仓位，满足跨境电商货物高效运输需求。

为做好保障工作，黑龙江机场集团与机场海关充分沟通协调，合理调配保

障资源，定制装箱方案，最大限度提升装载率。优化服务流程，积极与航空公司、代理人、海关等单位密切协作，开辟绿色通道，实施自助式发货货站模式，提供“即报、即检、即放”快速通关便利措施，安排充足的人力、物力，全力做好货物收运、验放通关、装机等工作。

下一步，黑龙江机场集团将锚定哈

尔滨国际航空枢纽目标，在机场海关的支持下，深度链接国内外资源，积极加强与各方的市场协作，全方位拓展哈尔滨太平国际机场至上合、“一带一路”、RCEP和欧美国家航线网络，抢抓航空货运市场发展机遇，畅通国内国际双循环空中“大动脉”，推动航空货运高质量发展。

扛起纪检担当 服务保障大局

市纪委监委会议召开

本报讯（记者 阴祖峰）9月11日，市纪委监委会议召开。会议传达学习习近平总书记在我省视察和主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会、听取省委省政府工作汇报时的重要讲话重要指示精神，以及省纪委监委会议、市委常委会会议扩大会议精神，研究贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑国志主持会议并讲话。

会议强调，要加强全面从严治党和正风肃纪，坚持把党的政治建设摆在首位，破立并举，以一体推进“三不腐”持续净化我市政治生态，树立坚定的政治信仰、严明的政治纪律和政治规矩、严肃规范的党内政治生活、积极健康的党内政治文化、正确的选人用人导向、清正廉洁的政治本色，推动我市政治生态正气充盈、向上向善。要坚持党性党风党纪一起抓，加强警示教育、革命教育，锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

促进非遗交流 激发发展活力

“齐聚文都 多彩非遗”东亚文化之都城市特色非遗展示活动亮相冰城

本报讯（记者 于秋莹）为充分展示东亚文化之都城市的非遗成果，激发文化创造活力，促进文旅深度融合，9月12日晚，作为第36届中国·哈尔滨之夏音乐会重要板块之一，由文化和旅游部国际交流与合作局（港澳台办公室）、非物质文化遗产司主办，省文化和旅游厅党组成员、副厅长侯伟，文化和旅游部非物质文化遗产司副司长胡雁先后致辞，并与市民和嘉宾共同观看了精彩的非遗演出。

启动仪式现场充满了浓浓的文都特色和龙江韵味，各东亚文都城市嘉宾及广大市民欣赏到了独具民族特色的非遗展演节目，沉浸式体验了赫哲族曲

艺说书《伊玛堪》、蒙古族优秀传统文化代表《马头琴》、黑龙江省级非遗节目《国粹经典》脸谱化妆技艺及京剧表演。非遗展演结束后，大家共同参观了非遗展示活动的百艺百器·传统手工艺品展区及美食美客·民间特色美食街区，近距离与来自各东亚文都城市的非遗项目传承人互动交流。

本次活动为期一周，来自泉州、青岛、长沙、绍兴、温州、济南等15个东亚文化之都城市非遗传承人齐聚哈尔滨，近百项非遗精粹进行集中展示。哈尔滨市群众艺术馆（非物质文化遗产保护中心）精心组织了哈尔滨国家级、省级和市级60余项非遗项目参展，进一步搭建文都城市非遗交流、互学互鉴的桥梁，激发文都城市的发展活力，推动优秀传统文化与旅游产业深度融合，不断提升城市美誉度和影响力。

拓展更深层次合作 推动妇女事业发展

市妇联率冰城女企业家团队出席国际妇女论坛专题论坛

本报讯（记者 阴祖峰）为积极发挥妇联组织、女企业家及广大妇女在政治、商业、科学、教育、社会生活和医疗卫生等领域的重要作用，推动哈尔滨市妇女工作走向世界，日前，哈尔滨市妇联联合会主席尚瑞应邀出席国际妇女论坛专题论坛“商业女性以及达到新高度”并作主旨发言。俄罗斯各界优秀妇女代表、哈尔滨市优秀女企业家代表近300人参加会议。

会上，俄罗斯妇女联盟斯维尔德洛夫斯克州分会主席切梅佐娃、伊琳娜·尤里耶夫娜、俄罗斯妇女联盟秋明州分会主席谢夫契克·娜塔莉亚·亚历山大罗夫娜、全俄国家公共组织俄罗斯妇女联盟主席顾问罗克茨卡娅·加琳娜·安德烈耶夫娜以及部分俄罗斯优秀女性代表，与大家交流女性在商业中的重要作用，分享优秀妇女故事。

“她力量”，让她们更具话语权，

“她声音”，让她们更有影响力，“她魅力”，让她们更有价值感，“她时代”，让她们更有内动力。”尚瑞在发言中说，妇女是推动社会发展和进步的重要力量，今天的妇女在各个领域发挥着不可替代的作用，更多女性用自己的行动书写着属于自己的巾帼故事。当前，哈尔滨正深度融入共建“一带一路”，着力实现高质量发展，全力打造“向北开放之都”。真诚邀请俄罗斯妇女走进哈尔滨，共创合作、共叙友谊、共赢美好明天。希望中俄妇女为实现联合国2030年可持续发展目标，推动构建人类命运共同体作出新贡献，共建共享更加美好的世界。

与会冰城女企业家们表示，将发挥女性优势，与俄方进一步加强对接交流，积极探索新的合作方式，大力拓展教育、文化等领域更深层次合作，推动中俄妇女事业共同发展。

将科技强国种子 播入学生们心田

首批哈尔滨市科学教育试点校开课

本报讯（崔凤山 记者 王越）从诸葛亮发明的木牛流马、唐朝人发明的捕鱼机器人，到医院里的手术机器人、工厂里的焊接机器人、家中的扫地机器人，它们是怎么工作的？又是如何控制的？9月11日，首批哈尔滨市科学教育试点校开课。来自哈工大、哈工程等高校的专家为萧红中学、继红小学的学生们带来了第一堂精彩纷呈、引人入胜的机器人科学课。

此次系列活动以“立科学志、筑强国梦”为主题，按照“听看做比讲”全链条宣教科普模式，每半个月走进校园开展一期科学教育课程，引导并帮助学生们成长为具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的新时代青少年。在“听”环节，通过开展通俗易懂、妙趣横生的讲

座，让学生们初步了解掌握前沿科技知识；在“看”环节，通过开展“工大学长带你游工大”等活动，让学生们对前沿科技有更直观的感受；在“做”环节，通过开展少年工程师训练营等活动，让学生们在实践运用中深化理解、提升技能；在“比”环节，通过开展机器人竞技挑战赛等活动，让学生们获得更多成就感；在“讲”环节，通过开展“小小科学家校园巡回讲”活动，让学生们成为科普宣讲员。

哈尔滨市科学教育试点校建设，是市科协深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新自立自强重要论述，旨在将科技强国种子播入学生们的心田，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，引导学生们从小树牢科技报国志向。